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EVALUACION - 04/06/2024

El cuestionario consta de preguntas de Verdadero o Falso, Multiple Opcion,
Respuesta Corta o Ejercicios de Calculo. No se puede utilizar material.

PREGUNTA 1:
La distancia topografica corresponde a:

e la menor distancia real entre dos puntos
la proyeccién horizontal del segmento de recta que une dos puntos
la proyeccién horizontal del recorrido mas corto entre dos puntos
la distancia horizontal entre dos puntos
todas las opciones anteriores

PREGUNTA 2:
En el ambito de la topografia, el Proceso de Medicién implica
e comparar una magnitud con su unidad patrén con el fin de averiguar
cuantas veces la primera contiene a la segunda
e conjunto de operaciones que tiene por el objetivo la determinacién del
valor de una magnitud fisica
e arribar al verdadero valor de la magnitud que se desea conocer

PREGUNTA 3:
Indicar la clasificacion que corresponde a cada uno de los graficos.

d)
e Preciso e inexacto b)
e Impreciso e inexacto a)
e Exacto y preciso d)
e Exacto e impreciso C)
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PREGUNTA 4:

Explique brevemente la diferencia entre Acimut topografico, Rumbo y Angulo
horizontal.

(Puede ayudarse con un grafico).

PREGUNTA 5:

Marque las opciones verdaderas:
e 0°< Az < 360°

0°< Az < 360°

0°< Az < 360°

PREGUNTA 6:
Dado el acimut del segmento AB (Az ag), marque las opciones verdaderas:
[ ]

Azga = Azag - 180°
Azas = AzZpa
Azas = 360° - Azga

Azag = Azga + 180°

PREGUNTA 7:
Nombrar los elementos constructivos de la Estacién Total en el grafico
adjunto.
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HORTZONTAI TORNILLOS

CALANTES
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PREGUNTA 8:

a) Describa brevemente:
e las caracteristicas de los tres ejes de la Estacién Total
e la relacidn geométrica espacial que guardan entre ellos

b) ¢{Como se denomina el punto donde se intersectan estos tres ejes?

c) ¢Qué debe cumplirse para que la Estacion Total se encuentre en
condiciones de comenzar a medir (“puesta en estacién”)?

PREGUNTA 9:
¢Como se calcula el valor del error de colimacion que afecta el instrumento
Estacion Total?

A C
PREGUNTA 10:
Se realizo el relevamiento de un cuadrilatero A
midiendo sus lados y una diagonal. el
Calcular: o (/

e los angulos interiores del cuadrilatero

e las coordenadas de los vértices
restantes, conociendo la coordenada del 5%
punto A (0,00;0,00) y la direccién de
origen de los acimuts (coincidente con

la direccion AD segun muestra la J
figura). B

e la superficie del cuadrilatero utilizando 1@,&6
sus coordenadas.

84.96

85.25

A (0,00:0,00)
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PREGUNTA 4:

angulo azimut rumbo

o
N N
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DIFERENCIA ENTRE ANGULO HORIZONTAL, ACIMUT ¥ RUMBO
Angulo horizontal: puede medirse a partir de cualquier direccion gue se defina como origen.
Acimut; cormesponde al angulo horizontal medido desde la direccion Norte (0°).

Rumha: dicho angulo tiene como origen el Norte o el Sur y tiene un formato caracteristico.

PREGUNTA 8:

a) Esquematicamente, la estacion total se compone de un Eje Principal (EP), un Eje Secundario (ES),
normal al anterior y un Eje de Colimacién (EC), normal a su vez al Secundario.

1 - El Eje Principal es el eje de giro de |la parte movil de la estacion total, llamada también alidada,
y es el que debe verticalizarse sobre el punto, vértice del angulo que ha de medirse.

2 - El Eje Secundario es el eje de giro del anteojo del instrumento, y al ser normal al primero, ha de
quedar horizontal.

3 - El Eje de Colimacion es el eje de punteria del instrumento y queda definido por el centro del
b) sistema objetivo del anteojo y el centro de la cruz de hilos del “reticulo”. Al bascular el anteojo en
torno al eje secundario, debera describir un plano vertical.

Estos tres ejes se cortan en un punto llamado “centro analitico” del instrumento. En los teodolitos,
podia pasar que esto no sucediera, (los llamados teodolitos excéntricos) en ese caso, el egje de
colimacion no pasaba por el punto de interseccion del eje secundario con el eje principal.



C) PUESTA EN ESTACION DE UNA ESTACION TOTAL

1)

Coloque el instrumento sobre la estacion tratando que la base del tripode esté lo mas
nivelada posible, y la plomada lo mas cerca posible del punto de estacion. Debe tenerse
cuidado de extender las patas del tripode hasta una altura conveniente para que el proceso
de medicion se haga en forma comoda y rapida. (poder leer puntos bajo y alto de la linea
horizontal, y de tal manera que no genere dolencias en la espalda a largo plazo).

Fije una de las patas del tripode firmemente al terreno y levantando las otras dos, mientras
observa la plomada (6ptica o laser), muévalos lentamente hasta que el reticulo de la
plomada optica coincida exactamente con el punto de estacion, o el puntero laser coincida
con el punto de estacién.

Fije las patas del tripode firmemente al terreno y actuando sobre los tornillos nivelantes de
la base de la Estacion Total; vuelva a centrar la plomada sobre la estacion.

Deslizando las patas extensibles del tripode, centre la burbuja del nivel esférico de la base
de la estacion total

Compruebe que la plomada aun coincida con el punto de estacion. De ser necesario, afloje
un poco el tornillo de sujecion del tripode a la base del teodolito y desplace suavemente la
base hasta volver a lograr la coincidencia. Ajuste nuevamente el tornillo de sujecion.

Con los tornillos nivelantes, vuelva a centrar la burbuja del nivel esférico.

Proceda a nivelar el nivel térico, alineando el eje del nivel paralelo a dos tornillos nivelantes
fal v comn se miiestra en la finura

PREGUNTA 9:

,_(B=p)-180

a4

e

f'=f+180P+2e =

Entonces, el error de colimacian es la mitad de la diferencia de |as lecturas conjugadas, salvo 1807
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